
«Ο κάθε πολιτικός αρχηγός εξυπηρέτησε στόχους, που 
θα μπορούσε να υπερασπιστεί, χωρίς να κάνει κάποιο μοι-
ραίο λάθος που θα έπληττε τον ίδιο ή το κόμμα του» επι-
σημαίνει ο επικοινωνιολογος Γ. Σεφερτζής σε αποκλειστική 
συνέντευξη που μας παραχώρησε σχολιάζοντας τη χθε-
σινή τηλεμαχεία. Ο κ. Σεφερτζης τονίζει ότι η υπάρχουσα 
δομή του ντιμπέιτ «αποστειρώνεται και ως εκ τούτου σχετι-
κοποιείται η σημασία του στην εκλογική συμπεριφορά των 
ψηφοφόρων».  Ακόμη αναλύει τα σημεία, στα οποία κάθε 
αρχηγός έδωσε βαρύτητα για να κερδίσει τις εντυπώσεις.   
// Σελίδα.3

Ντιμπέιτ χωρίς νικητές και 
ηττημένους

Σε πέντε παράλληλους μονο-
λόγους εξελίχθηκε το χθεσινο-
βραδινό ντιμπέιτ των πολιτικών 
αρχηγών. Οι κύριοι Καραμαν-
λής, Παπανδρέου, Παπαρήγα, 
Αλαβάνος και Καρατζαφέρης 
περιορίστηκαν σε επαναδιατύπω-
ση των γνωστών θέσεων σε ένα 
πλαίσιο ασφυκτικό χωρίς δυνα-
τότητα απευθείας διαλόγου. Θα 
μπορούσαμε να πούμε ότι κανέ-
νας εκ των αρχηγών δεν βγήκε 
νικητής. 

Ο Κ. Καραμανλής προσπάθη-
σε να πείσει για τη μη εμπλοκή 
πολιτικών στο σκάνδαλο του Βα-
τοπεδίου, επαναλαμβάνοντας 
το σύνθημα «υπευθυνότητα ή 
ανευθυνότητα».Ο Γ. Παπανδρέ-
ου έθεσε και πάλι το δίλημμα του 
«ή αλλάζουμε ή βουλιάζουμε» 
χωρίς χειροπιαστές προτάσεις. Η 
Αλ. Παπαρήγα ,τώρα, εμφανώς 
νευρική απάντησε για τα οικονο-
μικά του κόμματος και τις κατη-
γορίες περί ανάμειξης του Περισ-

σού στο μετοχικό κεφάλαιο του 
Γερμανού.

Ο Αλ. Αλαβάνος προσπάθησε 
να γίνει ο «ανατροπέας» του ντι-
μπέιτ απευθύνοντας ερωτήσεις 
προς τον Πρωθυπουργό, προ-
κειμένου να κερδίσει το χαμένο 
έδαφος. Ενώ, ο Γ. Καρατζαφέ-
ρης προσπαθησε να τέρψει το 
ακροατήριο του και να συγκινήσει 
με τη δωρεά του 1 εκατομ. ευρώ 
στο ταμείο κατά της φτώχειας. 
// Σελίδα.3

Σημαντική νίκη πέτυχε ο Ολυμπιακός στον τρίτο 
τελικό των πλέϊ οφ της Α1 μπάσκετ, καθώς επικρά-
τησε στο ΣΕΦ με 74-70 επί του Παναθηναϊκού σε μια 
συγκλονιστική αναμέτρηση.  Ο Ολυμπιακός μείωσε 
σε 2-1 νίκες και ανανέωσε το ραντεβού του με την 
ομάδα του τριφυλλιού την προσεχή Δευτέρα στο 
ΟΑΚΑ.   // Σελίδα.4

Κλιμακώνονται οι συγκρού-
σεις σε Αφγανιστάν και Πακι-
στάν.  Δεκάδες οι νεκροί και οι 
τραυματίες, φόβοι για αύξηση 
του αριθμού των προσφύγων. 
// Σελίδα.4

Δέκα ημέρες μετά την επίσκε-
ψη του Ισραηλινού πρωθυπουργού 
στην Ουάσινγκτον, ο αμερικανός 
Πρόεδρος συναντήθηκε χθες στον 
Λευκό Οίκο με τον ηγέτη των Πα-
λαιστινίων, Μαχμούτ Αμπάς.   

Ο Μπαράκ Ομπάμα διαβεβαί-
ωσε τον παλαιστίνιο Πρόεδρο ότι 
οι ΗΠΑ υποστηρίζουν την ίδρυση 

παλαιστινιακού κράτους και υπο-
σχέθηκε τη συνέχιση των πιέσεων 
προς το Ισραήλ προκειμένου να 
παγώσουν οι εποικισμοί στην κα-
τεχόμενη Δυτική Όχθη. «Πιστεύω 
σθεναρά σε μία λύση δύο κρα-
τών», τόνισε ο Ομπάμα στην κοινή 
συνέντευξη Τύπου με τον Αμπάς. 
// Σελίδα.4

Για προβοκάτσια εναντίον του ΚΚΕ  από πολιτικούς και 
δημοσιογραφικούς κύκλους, έκανε λόγο η Αλ. Παπαρή-
γα, κατά την επίσκεψή της στην εταιρία «Lavipharm» στην 
Παιανία, χωρίς ωστόσο να κατονομάσει τους υπευθύ-
νους.  // Σελίδα.3

Κάθε αρχηγός με τα «ελαττώματά του»

Ανανέωσαν για Δευτέρα οι αιώνιοι αντίπαλοι

Γ. Σεφερτζής: «Οι αρχηγοί απέφυγαν τα μοιραία λάθη»

Το ντιμπέιτ αποστειρώνεται

Επί ποδός βρίσκε-
ται η αστυνομία για 
το νέο συλλαλητήριο 
που θα πραγματοποιη-
θεί  το απόγευμα στην 
Ομόνοια. Οι εκπρόσω-
ποι των μεταναστών 
δεσμεύτηκαν ότι θα 
υπάρξει περιφρούρη-
ση στη διάρκεια της 
πορείας.   Την ίδια πε-
ρίπου ώρα και σε μικρή απόσταση στη πλατεία της Μη-
τρόπολης θα συναντηθούν ομάδες ακροδεξιών με 
την υπογραφή της «Εθνικής Επιτροπής Μνήμης».   
 //Σελίδα.2

Ο θόρυβος συνεχίζεται γύρω από τον 
ιό A (H1N1), υπεύθυνο για την επιδημία 
της «νέας γρίπης», όπως ονομάσθηκε 
η γρίπη των χοίρων.  Τα συμπτώματα 
της γρίπης είναι ήπια στις περισσότε-
ρες περιπτώσεις ενώ εως τα τέλη της 
εβδομάδας αναμένεται να πάρουν 
εξιτήριο οι δύο φοιτητές που προσε-
βλήθησαν από τον ιό και νοσηλεύονται 
στο Σισμανόγλειο.  Καθησυχαστικός 
για ακόμη μία φορά εμφανίστηκε και ο 
υπουργός Υγείας Δ. Αβραμόπουλος .  
// Σελίδα.2

Νίκη Ανάσας
για Ολυμπιακό

Συνάντηση Ομπάμα - Αμπάς
στον Λευκό Οίκο

Προβοκάτορες βλέπει το ΚΚΕ
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Διαβάστε

Αιματηρές συμπλοκές στα
σύνορα Αφγανιστάν-Πακιστάν

Νέα πορεία από μετανάστες

Ήπια προς το παρόν
τα κρούσματα

της νέας γρίπης



Με δεδομένο το εκρηκτικό 
κλίμα που έχει δημιουργηθεί, 
θα πραγματοποιηθούν σήμε-
ρα συγκεντρώσεις από μέλη 
της μουσουλμανικής κοινό-
τητας που ζητούν την τιμωρία 
του αστυνομικού που έσκισε 
το κοράνι.  Την ίδια ώρα αντι-
συγκέντρωση  θα πραγματο-
ποιήσει και η «Εθνική Επιτροπή 
Μνήμης» για να τιμηθεί όπως 
αναφέρουν «η αντίσταση του 
αυτοκράτορα Κωνσταντίνου 
Παλαιολόγου στους Οθωμα-
νούς». Υπενθυμίζεται ότι η 29 
Μαΐου, είναι η επέτειος της 
Αλωσης της Πόλης από τον 
οθωμανικό στρατό. 

Oι εκπρόσωποι των μετανα-
στών δεσμεύονται ότι θα υπάρξει 
περιφρούρηση στη διάρκεια της 
πορείας για την αποφυγή επεισο-
δίων και ότι θα διαδηλώσουν ει-
ρηνικά.  Δεν θα συμμετάσχει στην 
πορεία η  «Ένωση Μεταναστών 
Ελλάδος» η οποία με ανακοίνω-
σή της τονίζει ότι « η πολιτεία θα 

πρέπει να δώσει στους μουσουλ-
μάνους τη δυνατότητα να έχουν 
επίσημους και προστατευμένους 
χώρους λατρείας ώστε να μην 
πέφτουν θύματα εξτρεμιστικών 
ενεργειών, καθώς αποτελούν μια 
θρησκευτική ομάδα η οποία είναι 
καθ’ όλα ειρηνική.»

Ιδιαίτερα αρνητικά ήταν και τα 
σχόλια της  ετήσιας έκθεσης διε-
θνούς αμνηστίας για την Ελλάδα 
η οποία διαπίστωσε καταπατήσεις 
δικαιωμάτων και φαινόμενα βίας 
κατά των μεταναστών. Με αφορ-
μή την υπόθεση Γρηγορόπουλου 
και όσα ακολούθησαν στο κέντρο 
της Αθήνας και σε άλλες πόλεις. 
Η διεθνής αμνηστία αναφέρει ότι 
η αστυνομία χρησιμοποίησε υπερ-
βολική  βία κατά των διαδηλωτών 
αντί να στραφεί στους πραγματικά 
υπεύθυνους. 

Μέσα στις επόμενες ημέρες, 
ο υπουργός Εσωτερικών αναμέ-
νεται να συναντηθεί με εκπροσώ-
πους μουσουλμανικών οργανώ-
σεων για να συζητήσει τα αιτήματά 
τους.

Δηλώση του προέδρου της Ελ-
ληνικής Επιτροπής ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων

Ο κ Χριστόπουλος, Πρόεδρος 
Ελληνικής επιτροπής ανθρωπί-
νων δικαιωμάτων και καθηγητής 
του Πάντειου πανεπιστημίου δή-
λωσε για την κατάσταση που έχει 
δημιουργηθεί «Η καταστροφή 
του κορανίου ήταν η αφορμή και 
όλη αυτή η ιστορία παρουσιάζει 
αρκετές ομοιότητες με τα δανέ-
ζικα σκίτσα. Οι βαθύτερες αιτίες 
σχετίζονται με την κοινωνική θέση 
των θυμάτων μεταναστών κυρίως 
στην Αθήνα και λιγότερο σε άλλες 
πόλεις.»  

Ο κ Χριστόπουλος επισήμανε 
ότι «οι προϋποθέσεις της ένταξής 
τους στην ελληνική κοινωνία είναι 
ανύπαρκτες, δεν έχουν δυνατότη-
τες ένταξης και όλο αυτό φτιάχνει 
ένα μείγμα το οποίο είναι από δυ-
σάρεστο ως εκρηκτικό .»   Ο πρό-
εδρος της Ελληνικής επιτροπής 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων μας 
εξηγεί ότι σε όλα αυτά πρέπει «να 
συνυπολογίσουμε δυο πράγματα 

: το γεγονός ότι από την ελληνική 
πλευρά η μόνη δημόσια υπηρεσία 
που αφέθηκε να διαχειριστεί σχε-
δόν εν λευκώ το ζήτημα της μετα-

νάστευσης ήταν η αστυνομία δη-
λαδή  το κράτος είναι πεπεισμένο 
ότι οι μετανάστες είναι ένα αστυνο-
μικό και  μόνο φαινόμενο και από 
την άλλη πλευρά οι ίδιοι οι μετα-
νάστες ζουν μέσα σε ένα πλαίσιο 
εσωστρέφειας , κοινοτισμού και 
περιχαράκωσης βλέπουνε  στις 

πιο οπισθοδρομικές εκδοχές του 
ισλάμ μια πολιτική συμβολική έκ-
φραση της αγανάκτησής τους.»  

Τέλος καταλήγει ότι όλα αυτά 

«πρέπει να τα δούμε συνδυασμένα 
και δεν πρέπει να δίδεται έμφαση 
μόνο στο ένα διότι κάνουμε λάθος 
είναι ζητήματα που αφορούν την 
Ελλάδα αλλά και ολόκληρη την 
Ευρώπη και πρέπει να σκύψουμε 
πάνω τους πριν πάρουν εκρηκτι-
κές διαστάσεις.»

Ο  ιός A (H1N1) έχει κάνει 
την εμφάνισή του και στη χώρα 
μας ενώ αυξάνονται σταδιακά 
και τα κρούσματα μετάδοσης.  
Η μορφή του ιού αν και ήπια 
προκαλεί προβληματισμό και 
κρατάει το υπουργείο Υγείας 
σε επαγρύπνηση.  

Το πρώτο κρούσμα στην 
Ελλάδα ανιχνεύθηκε, στις 18 
Μαΐου 2009, και η εξέλιξη της 
«γρίπης» μέχρι σήμερα επιβε-

βαιώνει τις εκτιμήσεις των ειδι-
κών που έκαναν λόγο για ένα 
«θερμό καλοκαίρι». Η καθη-
γήτρια παθολογία του Πανεπι-
στημίου Αθηνών κυρία Γιαμα-
ρέλου Ελένη δηλώνει  ότι πως 
η νέα γρίπη φαίνεται ότι θα 
εξαπλωθεί περισσότερο. 

Ειδικά για τη χώρα μας η 
κυρία Γιαμαρέλου προέβλεψε 
πως τώρα που αρχίζει η του-
ριστική περίοδος θα έρθουν 

άνθρωποι οι οποίοι σίγουρα θα 
φέρουν μαζί τους γρίπη. «Δεν 
μπορεί να κάνει κάτι κανείς για 
αυτό παρά μόνο να μείνουμε 
ψύχραιμοι» τονίζει η κυρία  Για-
μαρέλου  και μας προτρέπει 
«να αποφεύγουμε περιοχές 
με συνωστισμό και κλειστούς 
χώρους  με συγκεντρώσεις 
γιατί στο άψυχο περιβάλλον 
διατηρείται ο ιός από κάποιον 
που έπασχε». 

Συλλαλητήριο στην Ομόνοια από διαμαρτυρόμενους Μουσουλμάνους
Αντισυγκέντρωση από την  Επιτροπή Εθνικής μνήμης

Τα κρούσματα της νέας γρίπης θα αυξηθούν

Κάμερες παρακολούθησης σε Παιδοτόπους

Ήπια τα συμπτώματα αλλά με ανησυχητικές προβλέψεις

Στην τοποθέτηση καμερών για 
λόγους ασφαλείας σε παιδικές 
χαρές και παιδότοπους συμφώ-
νησε ο υπουργός Εσωτερικών 
Προκόπης Παυλόπουλος και ο 
δήμαρχος Αθηνών Νικήτας Κα-
κλαμάνης παρουσιάζοντας το 
νέο πλαίσιο λειτουργίας του. 

Το μέτρο έχουν εισηγηθεί 
οι αρμόδιες αρχές για λόγους 
ασφαλείας.  Τη τελική απόφα-

ση θα πάρει η αρχή προστασίας 
προσωπικών δεδομένων στην 
οποία έχει υποβληθεί και το σχε-
τικό αίτημα.  

Ο κύριος Αντώνης Ρουπα-
κιώτης, πρώην πρόεδρος του 
δικηγορικού συλλόγου Αθηνών 
δήλωσε την αντίθεσή στην τοπο-
θέτηση καμερών στις παιδικές 
χαρές. «Ο κίνδυνος τον οποίο 
προβάλλουν εκείνοι που θέλουν 

να τις τοποθετήσουν δεν βρίσκε-
ται σε αναλογία με την τοποθέτη-
ση των καμερών.   Η τοποθέτηση 
των καμερών πέραν του ότι απο-
τυπώνει την οποιανδήποτε ή τον 
οποιοδήποτε που εισέρχεται στο 
χώρο αυτό δημιουργεί και ενι-
σχύει μιαν αντίληψη κωδική που 
διαχέεται στην ελληνική κοινω-
νία.» αναφέρει χαρακτηριστικά ο 
κύριος Ρουμπακίωτης.  

29/05/09

Ανοδική ήταν η χθεσινή συνεδρίαση του Χρηματιστηρίου Αθηνών 
από την έναρξη της. Ανοδικά κινήθηκαν και καθ΄όλη τη διάρκεια της 
συνεδρίασης και οι βασικές Ευρωπαικές αγορές. Ο γενικός δείκτης 
κερδίσε αυτή τη στιγμή 1,74% και έκλεισε στις 2.349,25 μονάδες. Ο 
όγκος των συναλλαγών ήταν σχετικά χαμηλότερος σε σύγκριση με 
τις προηγούμενες συνεδριάσεις και ανήρθε στα 144.000.000 ευρώ. 
Με άνοδο κινήθηκαν 128 τίτλοι, με πτώση 47 τίτλοι ενώ 81 τίτλοι είναι 
αμετάβλητοι.

Το πετρέλαιο έκλεισε στα 66,20 δολάρια το βαρέλι. Η τιμή αποτε-
λεί το υψηλότερο τίμημα των τελευταίων πέντε μηνών.  

Σε ηλικία 64 χρόνων έσβησε στην Ου-
άσινγκτον,  ο δημοσιογράφος Λάμπρος 
Παπαντωνίου. Ξεκίνησε τη σταδιοδρομία 
του το 1975 ειδικευόμενος σε θέματα 
εξωτερικής πολιτικής της Ελλάδας, θέ-
ματα σχέσεων με την Τουρκία και εξελί-
ξεων στο Κυπριακό και στα Βαλκανικά 
ζητήματα. Υπήρξε ανταποκριτής του 
Αθηναϊκού πρακτορείου ειδήσεων επί 
σειρά ετών,  ανταποκριτής του Ελεύθε-
ρου Τύπου και του ράδιο Θεσσαλονίκης. 

Τη διενέργεια επείγουσας προανακριτι-
κής εξέτασης παρήγγειλε ο προϊστάμενος 

εισαγγελέας εφετών Θεσσαλονίκης Γε-
ώργιος Μπόμπολης.   Αφορμή ήταν το δη-
μοσίευμα της Ελευθεροτυπίας σχετικά με 
τη καταγγελία των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ 
των κυρίων Κουβέλη, Μανιάτη, Δριβελέγκα 
και του υποψηφίου ευρωβουλευτή κ. Αρ-
σένη ότι επιχειρείται ο αποχαρακτηρισμός 
δασικής έκτασης 17.000 στρεμμάτων στην 
περιοχή του πόρτο Καράς στη Χαλκιδική. 

Παραιτήθηκε χτες από τη θέση του 
διευθύνοντος συμβούλου του ΕΛΤΑ  
Ανδρέας Ταπρατζής ο οποίος κατεί-
χε τη θέση από το 2005. Σήμερα ανα-

μένεται να πραγματοποιηθεί έκτακτη 
συνέλευση για τον ορισμό του νέου δι-
ευθύνοντος συμβούλου των ΕΛΤΑ. Εκ-
πρόσωπος της κυβέρνησης δήλωσε ότι 
ήταν αναγκαία η αντικατάστασή του. 

Στον κόμβο της Κουλούρας του νομού 
Ημαθίας συγκεντρώθηκαν σήμερα το 
πρωί οι Ροδακινοπαραγωγοί της ευρύτε-
ρης περιοχής. Αυτή τη στιγμή εξετάζουν 
το ενδεχόμενο να προχωρήσουν σε κα-
τάληψη της Εγνατίας οδού με αφορμή και 
την σημερινή διέλευση του πρωθυπουρ-
γού από αυτή.

Παραδόθηκε σήμερα στην κυκλο-
φορία από τον υπουργό ΥΠΕΧΩΔΕ κ. 
Σουφλιά, η παράκαμψη Αγρινίου μή-
κους 34 χιλιομέτρων από τον ανισόπε-
δο κόμβο Κεφαλόβρυσου μέχρι τον 
ανισόπεδο κόμβο Κουβαρά. Ο δρό-
μος αποτελεί τμήμα της Ιονίας οδού. 

Ένας πενηντάχρονος συνελήφθη στο 
Νάουσα Ημαθίας με την καταγγελία ότι 
κατείχε υλικό παιδικής πορνογραφίας. 
Από την ασφάλεια Θεσσαλονίκης εξετά-
ζεται το ενδεχόμενο συμμετοχής του σε 
κύκλωμα παιδικής πορνογραφίας. 

Νέα-Επιτροχάδην

Χρηματιστήριο
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Θεσ/νίκη: .............
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Τρίπολη: ................

Καβάλα: ...............
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Όλοι οι πολιτικοί αρχηγοί εί-
χαν το αδύναμο σημείο τους 
σε μια άστοχη τηλεμαχία που 
παρά τις προσπάθειες των 
δημοσιογράφων και των πολι-
τικών δεν κατάφερε να κερδί-
σει το ενδιαφέρον του κοινού.  
Χωρίς σημαντικές ειδήσεις 
και χωρίς κάποιον πολιτικό 
αρχηγό να ξεχωρίζει για τις 
θέσεις του ολοκληρώθηκε το 
βράδυ της Πέμπτης η τηλεο-
πτική αναμέτρηση ενόψει των 
ευρωεκλογών της 7ης Ιουνί-
ου.

Η αχίλλειος πτέρνα του Πρωθυ-
πουργού ήταν το Βατοπέδι.Κανείς 
υπουργός δεν εχρηματίσθη», υπο-
στήριξε ο πρωθυπουργός, όταν 
ρωτήθηκε  σχετικά με το σκάνδα-
λο της Μονής Βατοπεδίου.  Με το 
χέρι στην καρδιά ανέλαβε την πο-
λιτική ευθύνη όχι του σκανδάλου, 
αλλά του «φαινομένου» όπως το 
χαρακτήρισε και  επέμεινε στο δί-
λημμα «υπευθυνότητα ή ανευθυ-
νότητα».Ο πρωθυπουργός επιχεί-
ρησε να αποκρούσει τα σενάρια 

της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
που ήθελαν την κυβέρνηση να 
προσφεύγει στο Διεθνές Νομι-
σματικό Ταμείο, αδυντώντας να 
καλύψει τις δημοσιονομικές ανά-
γκες της χρο-
νιάς. 

Ο Γ. Παπαν-
δρέου απ’ την 
άλλη, αν και 
β ε λ τ ι ω μ έ ν ο ς 
αισθητά από 
το προηγούμε-
νο ντιμπέιτ με 
δυνατά σημεία 
τον αυτοπροσ-
διορισμό των 
μουσουλμάνων 
και την πράσινη 
οικονομία, δεν 
έδωσε πειστι-
κές εναλλακτι-
κές λύσεις στα 
προβλήματα που ταλανίζουν τον 
μέσο πολίτη. Ο κ.  Παπανδρέου 
επανέλαβε το σύνθημα «ή αλλά-
ζουμε ή βουλιάζουμε» και υπο-
στήριξε για μια ακόμα φορά πως 
ο Πρωθυπουργός έκλεισε τη βου-

λή με πρόθεση την παραγραφή 
των αδικημάτων. 

 «Δε συμβιβαστήκαμε, δεν εξα-
γοραστήκαμε», απάντησε η Αλέκα 
Παπαρήγα σε ένα ερώτημα που, 

όπως ομολόγησε και η ίδια, ήταν 
σίγουρη πως θα της έθεταν. Πρό-
κειται για το ερώτημα σχετικά με 
τις κατηγορίες εις βάρος του ΚΚΕ 
για την ανάμειξή του στο μετοχικό 
κεφάλαιο του Γερμανού. Ερωτώ-

μενη για το ίδιο θέμα πρόσθεσε 
ότι το κόμμα δεν έχει προσφύγει 
μέχρι στιγμής στη δικαιοσύνη, για-
τί δεν επιθυμεί να ποινικοποιήθει 
η πολιτική ζωή, ενώ στη συνέχεια 

κάλεσε όσους 
επιθυμούν να 
φέρουν στοιχεία 
για να αποδεί-
ξουν τις κατηγο-
ρίες.  

Ο Αλ. Αλα-
βάνος, από την 
άλλη, προσπά-
θησε να σπάσει 
τους κανόνες 
του ντιμπέιτ 
κάνοντας ερω-
τήσεις στον 
πρωθυπουργό, 
χωρίς όμως να 
π α ρ ο υ σ ι ά σ ε ι 
την εικόνα της 

προηγούμενης τηλεμαχίας, που 
τον ανέδειξε νικητή. Αναφερόμε-
νος στην Παιδεία και στα γεγονό-
τα του Δεκεμβρίου, χαρακτήρισε 
«κληρονομιά» για το ΣΥΡΙΖΑ, 
τους αγώνες του κόμματος στο 

πλευρό των εξεγειρόμενων νέων. 
Στον τομέα του περιβάλλοντος, 
ο κ. Αλαβάνος, τασσόμενος στο 
πλευρό των Οικολόγων Πράσι-
νων, κατηγόρησε τα υπόλοιπα 
κόμματα πως χρησιμοποιούν το 
περιβάλλον ως «μέσο συναλλα-
γής». Επίσης επεσήμανε και το 
πολιτικό κόστος για το Σύριζα από 
τα θέματα της Μονής Τοπλού και 
του γηπέδου του Βοτανικού.

Τέλος ο πρόεδρος του ΛΑΟΣ Γ.  
Καρατζαφέρης έκανε επίκληση 
στα φιλεύσπλαχνα ένστικτα του 
ελληνικού λαού αναφέροντας 
την επιλογή του κόμματός του να 
καταθέσει το διόλου ευκαταφρό-
νητο ποσό του 1 εκ. ευρώ για το 
Ταμείο κατά της φτώχειας. Προ-
σπαθώντας να εντυπωσιάσει πε-
ρισσότερο, ζήτησε από τους πολι-
τικούς αρχηγούς να υιοθετήσουν 
την πρότασή του για περικοπή του 
μισθού των πολιτικών κατά 50%. 
Περνώντας στο μεταναστευτικό 
το χαρακτήρισε τεράστιο ζήτημα 
για  την οικονομία και την κοινω-
νία και ζήτησε την άμεση έναρξη 
διαλόγου μεταξύ των κομμάτων.

Ο επικοινωνιολόγος Γιώργος 
Σεφερτζής σχολιάζοντας τις επι-
δόσεις των πολιτικών αρχηγών στη 
χθεσινή τηλεοπτική αναμέτρηση, 
παρατηρεί ότι αυτή κινήθηκε σε 
πέντε υποτονικούς μονολόγους, 
καθώς η δομή της περιορίζει την 
οποιαδήποτε επίδραση στην εκλογι-
κή συμπεριφορά των ψηφοφόρων. 

Όπως σημειώνει καθένας από 
τους αρχηγούς είχε να εξυπηρε-
τήσει τους στόχους του, με όσο 
το δυνατόν αμυντικότερο τρόπο, 
ώστε να αποφύγει τη διάπραξη 
ενός μοιραίου λάθους για την ει-
κόνα του και την εκλογική επιρροή 
του κόμματός του. 

Συγκεκριμένα επισημαίνει «Για 
τον κ. Καραμανλή το πρόβλημα 
ήταν να απαλύνει τη δυσαρέσκεια 
του τμήματος εκείνου της εκλο-
γικής βάσης της Ν.Δ. που απο-
γοητευμένο φαίνεται να κινείται 
είτε προς την αποχή είτε προς μια 
ψήφο διαμαρτυρίας. Για τον κ. Πα-
πανδρέου το ζητούμενο είναι να δι-
ατηρήσει το δημοσκοπικό του προ-
βάδισμα και να μην ρισκάρει. Ο κ. 
Αλαβάνος είχε το βάρος της διαχεί-
ρισης μιας δύσκολης ισορροπίας 

ενόψει της 
ανάγκης να 
ανακτήσει το 
κόμμα του 
το χαμένο 
έδαφος των 
τελευταίων 
μηνών».

Για τον Αλ. 
Α λ α β ά ν ο 
πρόσθεσε ότι είχε μειονέκτημα σε 
σχέση με το ντιμπέιτ του 2007 που 
όπως είπε χαρακτηριστικά «έκλε-
ψε την παράσταση». Όσον αφορά 
τώρα στον Πρόεδρο του ΛΑΟΣ 
είπε ότι «ήταν μέσα στο στοιχείο 
του» αφού γνωρίζει  πως να χρη-
σιμοποιήσει τη γραμματική, προκει-
μένου να πείσει.

Ο κ. Σεφερτζής, τέλος, βρήκε 
απροετοίμαστη την Αλ. Παπαρήγα  
που καλούνταν να απαντήσει στην 
αναμενόμενη ερώτηση σχετικά με 
τη μομφή περί εμπλοκής του Πε-
ρισσού  στην υπόθεση πώλησης 
του Γερμανού. Η Γ. Γ του ΚΚΕ συ-
νεχίζει «δεν κατάφερε να διευρύ-
νει το ακροατήριο του κόμματός 
της», καθώς όπως παρατηρεί ο κ. 
Σεφερτζής  απάντησε με τρόπο 
αμυντικό. 

Την περπατημένη ακολούθησαν οι πολιτικοί αρχηγοί

Γ. Παπανδρέου: «Βουλιάζει η μικρομεσαία
επιχείρηση»

Στο εμπορικό κέντρο της 
Ν. Ιωνίας βρέθηκε σήμερα 
ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γ. 
Παπανδρέου, ο οποίος επι-
σήμανε για ακόμη μία φορά 
την ανάγκη στήριξης των 
μικρομεσαίων επιχειρήσε-
ων, κάτι που  αποτελεί και 
προεκλογική δέσμευση του 
ΠΑΣΟΚ. 

Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, τό-
νισε ότι ο βασικός πυλώνας της 

οικονομίας, δηλαδή η μικρο-
μεσαία επιχείρηση 
σήμερα βουλιάζει, 
καθώς ο τζίρος της 
μειώνεται από τη 
συρρίκνωση του 
οικογενειακού ει-
σοδήματος και οι 
ακάλυπτες επιταγές 
πολλαπλασιάζονται. 

 Παράλληλα, ο κ. 
Παπανδρέου επισήμανε ότι η 

άναρχη ανάπτυξη των μεγαλο-
καταστημάτων πλήτ-
τει τις μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις, καθώς 
και ότι η πολιτική της 
ΝΔ έχει οδηγήσει 
σε κατάρρευση το 
ασφαλιστικό τους 
ταμείο. Τέλος, τόνι-
σε ότι τα 28 δις δεν 
πηγαίνουν στην οικο-

νομία, αλλά σε ισχυρά συμφέ-
ροντα και στο κατεστημένο. 

Γ. Σεφερτζής: «Ο κάθε αρχηγός εξυπηρέτησε τους στόχους του»

Αλ. Παπαρήγα:Προβοκάτσια σε βάρος του ΚΚΕ

Είπαν για την τηλεοπτική αναμέτρηση

«Μολών λαβέ», δήλωσε η Αλέ-
κα Παπαρήγα στην περιοδεία της 
στην εταιρεία «Lavipharm» στην 
Παιανία, αναφερόμενη σε πολιτι-
κούς και δημοσιογραφικούς κύ-
κλους που, σύμφωνα με την ίδια, 
ετοιμάζουν προβοκάτσια εναντί-
ον του ΚΚΕ. 

 
Η Γ.Γ του ΚΚΕ είπε πως χάρη 
στους καλούς φίλους του κόμ-
ματος, έχουν την πληροφορία 

ότι προσπαθούν να ετοιμάσουν 
μια προβοκάτσια εναντίον του 
ΚΚΕ  πριν τις εκλογές.  Σύμφωνα 
με την κυρία Παπαρήγα, στόχος 
είναι να κόψουν 1% από το ποσο-
στό του κόμματος, που προέρχε-
ται από καινούργιους ψηφοφό-
ρους. Η  ίδια όπως είπε γνωρίζει 
τους υπευθύνους, αλλά δεν πρό-
κειται να τους κατονομάσει. Πρό-
σθεσε ακόμα ότι το ίδιο το κόμ-
μα δεν μπορεί να ματαιώσει την 

προβοκάτσια, ενώ δήλωσε πως 
οι υπεύθυνοι θα το πληρώσουν 
ακριβά.

Η τηλεμαχεία δεν επηρέασε
τους ψηφοφόρους

Άνευρη η χθεσινή τηλεμαχία

Ο πρωθυπουργός προσπάθησε να περάσει αυτό το οποίο είναι και το κεντρικό 
μας σύνθημα σε αυτές τις εκλογές ανευθυνότητα ή λαϊκισμός ή υπευθυνότητα.

Τραγάκης  Ιωάννης
Γενικός Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Δημοκρατίας.

Από την πλευρά μας ως ΠΑΣΟΚ αυτό που θέλαμε να αναδείξει ο Γ. Παπαν-
δρέου είναι η αξιοπιστία του πολιτικού λόγου, είναι η γνώση των προβλημάτων, εί-
ναι η συνείδηση του μεγάλου αδιεξόδου που βιώνει ο ελληνικός Λαός.   

Μπεγλίτης Παναγιώτης
Βουλευτής Κορινθίας, ΠΑΣΟΚ

Έχουμε τα ντιμπείτ που μας αναλογούν.  Ο κ. Αλαβάνος μέσα σε αυτό το 
ασφυχτικό πλαίσιο προσπάθησε να ανατρέψει τους κανόνες διεξαγωγής του πολι-
τικού διαλόγου.  

Χουντής Νίκος
Επικεφαλής ευρωψηφοδελτίου ΣΥΡΙΖΑ

Ο κύριος Καραντζαφέρης ήταν όπως πάντα εξαιρετικός γιατί ακριβολογεί, 
απαντάει ακριβώς σε αυτά που τον ρωτάνε, είναι περιεκτικός και εκλαϊκευμένος. 

Τζαβέλα Νίκη
Επικεφαλής ευρωψηφοδελτίου ΛΑΟΣ



Αθλητικά

Η παρουσία των αμερικανικών στρατευμάτων ενισχύει την ήδη έκρυθμη κατάσταση

Σε κλίμα αισιοδοξίας η συνάντηση Ομπάμα-Αμπάς στην Ουάσινγκτον

O κόσμος
με μια ματιά Κλιμάκωση των συγκρούσεων

σε Αφγανιστάν – Πακιστάν και Ιράκ
Ένας νέος κύκλος συγκρού-

σεων μεταξύ ανταρτών και στρα-
τιωτών, λαμβάνει χώρα στο Αφ-
γανιστάν τις τελευταίες ημέρες.  
Το τελευταίο αιματηρό περιστα-
τικό έλαβε χώρα στην επαρχία 
Ζαμπούλ, όπου Αφγανοί και Αμε-
ρικανοί στρατιώτες σκότωσαν 
35 ισλαμιστές μαχητές όταν η 
αυτοκινητοπομπή τους δέχτηκε 
επίθεση.

Παράλληλα, ώρα με την ώρα 
αυξάνεται δραματικά ο αριθμός 
των νεκρών από τις επιθέσεις 
που συνεχίζονται με αμείωτη 

ένταση στο Πακιστάν.  Περισσό-
τεροι από εκατό νεκροί και δια-
κόσιοι τραυματίες 
είναι ο τελευταίος 
τραγικός απολο-
γισμός.

Ο απε-
σταλμένος του 
Associated Press 
στο Αφγανιστάν, 
Πάτρικ Κουίν, 
εξηγεί στην «Ε» 
πως η κατάσταση στην ευρύτε-
ρη περιοχή του τριγώνου Ιράκ-
Αφγανιστάν-Πακιστάν συνδέεται 

άμεσα με την παρουσία των αμε-
ρικανικών στρατευμάτων στις 

δύο από τις τρεις 
αυτές χώρες.

«Στο Πακι-
στάν παρατηρού-
νται τις τελευταίες 
ημέρες μετακινή-
σεις εξτρεμιστι-
κών ομάδων και 
κυρίως Ταλιμπάν 
από το Αφγανι-

στάν.  Ο κυβερνητικός στρατός 
του Πακιστάν προσπαθεί να απω-
θήσει τις ομάδες αυτές, οι οποί-

ες έχουν καταλάβει την επαρχία 
Σουάτ με αποτέλεσμα οι ντόπιοι 
πληθυσμοί να έχουν εγκαταλεί-
ψει τις εστίες τους».

Ο κ. Κουίν αναφέρθηκε και 
στο πως συνδέεται το Ιράκ με το 
σκηνικό που διαμορφώνεται το 
τελευταίο διάστημα: «Στο Ιράκ δι-
απιστώνουμε μια μείωση της βίας 
και μια ταυτόχρονη προετοιμασία 
αποχώρησης των αμερικανι-
κών στρατευμάτων.  Ωστόσο, τα 
στρατεύματα αυτά μετακινούνται 
προς το Αφγανιστάν με αποτέλε-
σμα την έξαρση της βίας εκεί».

−  Η Βόρειος Κορέα, που 
καταδικάσθηκε από το Συμ-
βούλιο Ασφαλείας του Ορ-
γανισμού Ηνωμένων Εθνών 
για την πυρηνική δοκιμή της 
Δευτέρας, προειδοποίησε ότι 
τυχόν κυρώσεις σε βάρος 
της θα οδηγήσουν σε μέτρα 
«νόμιμης άμυνας». Ωστόσο η 
Μόσχα δηλώνει έτοιμη να συ-
ζητήσει την υιοθέτηση κυρώ-
σεων κατά της Β.Κορέας

−  Η διαδικασία πτώχευσης 
της μεγαλύτερης  αυτοκινητο-
βιομηχανίας, General Motors 
θα διεκπεραιωθεί σε διάστημα 
από εξήντα έως το πολύ ενε-
νήντα ημερών όπως υπολογί-
ζει η κυβέρνηση Ομπάμα.

− Συνάντηση των υπουργών 
Εσωτερικών και Δικαιοσύνης 
της G8 θα πραγματοποιηθεί 
την Παρασκευή και το Σάββα-
το στη Ρώμη.  Η τρομοκρατία, 
η πάταξη του οργανωμένου 
εγκλήματος και  η λαθρομε-
τανάστευση είναι μερικά από 
τα προς συζήτηση θέματα.

Σημαντική νίκη πέτυχε ο Ολυ-
μπιακός ενάντια στον πρωταθλητή 
Ευρώπης Παναθηναϊκό με 74-70 
στο ΣΕΦ, στα πλαίσια των πλέι οφ 
για το Πρωτάθλημα μπάσκετ της 
Α1 ανδρών.  Σε έναν αγώνα που 
τα είχε όλα, μάχες σώμα με σώμα, 
σκληρές άμυνες, πολλά λάθη εκα-
τέρωθεν και συνεχείς εναλλαγές 
στο σκορ, οι ερυθρόλευκοι, χωρίς 
τον Θοδωρή Παπαλουκά που τραυ-
ματίστηκε στο 2ο λεπτό,  έδειχναν 
από την αρχή αποφασισμένοι να 
φέρουν το παιχνίδι στα μέτρα τους 
και να στερήσουν στον Παναθηνα-
ϊκό έναν πρόωρο γύρο του θριάμ-
βου μέσα στο ΣΕΦ.  

Με κορυφαίους τους Γκριρ και 
Βούισιτς, ο Ολυμπιακός έχτισε μια 
διαφορά 12 πόντων στο πρώτο 
κιόλας δεκάλεπτο (22-10) με όπλο 
τους κυρίως την ευστοχία από τα 
6.25.  Η αστοχία, όμως, των γηπε-
δούχων στα δίποντα ήταν κάτι που 
εκμεταλλεύτηκε ο Παναθηναϊκός 
στο δεύτερο δεκάλεπτο. Με κλειδί 
την άμυνα, την υπεροχή στον το-
μέα των αμυντικών ριμπάουντ και 
με ηγέτη τον Δημήτρη Διαμαντίδη, 
οι πράσινοι προηγήθηκαν με 36-39 
στο ημίχρονο.

Η ομάδα του τριφυλλιού με πλου-
ραλισμό στην επίθεση και σωστές 
επιλογές διατηρούσε σε όλη σχε-
δόν την 3η περίοδο την πρωτοπορία 
στο σκορ.  Στο τελευταίο δεκάλεπτο 
η κρισιμότητα του αγώνα επηρέα-
σε και τις δύο ομάδες ενώ τίποτα 
δε θα μπορούσε να κριθρεί ακόμα 
και όταν 27΄΄ πριν τη λήξη ο Πρίντε-
ζης έδωσε προβάδισμα 3 πόντων 
στους «ερυθρόλευκους» με 69-66.  
Τελικά, οι παίκτες του Ολυμπιακού 

αποδεικνύονται ψυχραιμότεροι και 
παίρνουν τη νίκη με 74-70, πετυχαί-
νοντας το 1-2 σε νίκες και ανανενώ-
νοντας το ραντεβού τους με τους 
πράσινους τη Δευτέρα στο ΟΑΚΑ.

Παρά την κακή ψυχολογική κα-
τάσταση της ομάδας από τις δύο 
συνεχόμενες ήττες, «η αποφασι-
στικότητα και η πίστη στο στόχο της 
νίκης» ήταν τα στοιχεία που κλείδω-
σαν το 2-1, σύμφωνα με δηλώσεις 
του Γιάννη Μπουρούση στο «Ε». Η 
καλή εικόνα όμως του Ολυμπιακού 
ήταν μια ανάσα και για τον Πανα-
γιώτη Γιαννάκη, ο οποίος μετά την 
αποτυχία της ομάδας στο κύπελο 
Ελλάδας αλλά και στο Ευρωπαικό 
Πρωτάθλημα, έχει να αρχίσει να 
αποτελέι «κοκκινο πανί» για μερίδα 
οπαδών.  Επί του θέματος ο άσσος 
του Ολυμπιακού δήλωσε πως  «η 
μερίδα των οπαδών έχει δίκιο.  Η 
ομάδα έχει αποτύχει σε κάποιους 
στόχους αλλά σίγουρα γι’ αυτό δεν 
ευθύνονται λάθη του Παναγώτη 
Γιαννάκη». 

Αμερικανική πρωτοβουλία
για την επίλυση του Παλαιστινιακού

Με την ελπίδα να αναβι-
ώσει τις τελματωμένες ειρη-
νευτικές συνομιλίες, ο αμε-
ρικανός Πρόεδρος, Μπαράκ 
Ομπάμα συναντήθηκε χθες 
στο Λευκό Οίκο, με τον πα-
λαιστίνιο Πρωθυπουργό, 
Μαχμούτ Αμπάς. Η 
πολυαναμενόμενη 
συνάντηση των δύο 
ηγετών πραγματοποι-
ήθηκε μέσα σε κλίμα 
αισιοδοξίας.  

Ο αμερικανός 
Πρόεδρος για μία 
ακόμη φορά έκανε 
σαφή την επιδίωξή 
του για ίδρυση Παλαι-
στινιακού κράτους.   
Μεταξύ άλλων, ο Ομπάμα, 
δήλωσε ότι θα συνεχίσει να 
πιέζει τον ισραηλινό Πρωθυ-
πουργό, Μπέντζαμιν Νετα-
νιάχου, σχετικά με την πα-
ράνομη ανοικοδόμηση των 
εβραϊκών οικισμών στην κα-
τεχόμενη Δυτική Όχθη.  

Την επίσκεψη του πα-
λαιστίνιου Πρωθυπουργού 

στην Ουάσινγκτον σχολίασε 
με δηλώσεις του στην «Ε» ο 
καθηγητής του Παντείου Πα-
νεπιστημίου και ειδικός στα 
θέματα Μέσης Ανατολής, 
Αλέξανδρος Κούτσης.  

Ο κ. Κούτσης μεταξύ 

άλλων τόνισε ότι ο ηγέτης 
των Παλαιστινίων μετέβη 
στις Ηνωμένες Πολιτείες 
ως ένας αποδυναμωμένος 
ηγέτης, καθώς έχει απολέ-
σει τη στήριξη του κόμματός 
του από τη στιγμή που έχασε 
την κυριαρχία στην περιοχή 
της Γάζας και ελέγχει πλέον 
μόνο τη Δυτική Όχθη.  

Παράλληλα, ο καθηγη-
τής παρατήρησε ότι ο Μαχ-
μούτ Αμπάς δεν έχει έως 
τώρα καταφέρει να πείσει 
τον ισραηλινό Πρωθυπουρ-
γό να αποδεχτεί την ιδέα των 
δυο κρατών ή να ακυρώσει 

τις όποιες δυσκολίες 
προβάλλει στη μετα-
κίνηση των Παλαιστι-
νίων.

 «Ο αμερικανός 
πρόεδρος θα πρέπει 
να παγώσει την ίδρυ-
ση νέων οικισμών στα 
κατεχόμενα, κάτι το 
οποίο κατηγορηματι-
κά αρνείται να κάνει 
ο ισραηλινός Πρω-

θυπουργός, Νετανιάχου.  
Για το λόγο αυτό δύσκολα ο 
Ομπάμα θα μπορέσει να πεί-
σει τους Άραβες ότι η πρω-
τοβουλία που έχει αναλάβει 
για την επίλυση του μεσα-
νατολικού θα βρει γρήγορα 
ανταπόκριση από τους Ισρα-
ηλινούς», σημείωσε κλείνο-
ντας ο κ. Κούτσης.

 Οι Ευρωπαίοι πολίτες εμφα-
νίζονται ιδιαιτέρως αδιάφοροι 
απέναντι στις επικείμενες εκλο-
γές.  Κυρίαρχο θέμα, σε όλη 
την Ευρώπη, είναι η ανεργία και 
η απογοήτευση των νέων για 
επαγγελματική αποκατάσταση.  

Η ειδική αναλυτής στα διεθνή 
θέματα, κ. Ελένη Τσερεζόλε 
ανέφερε σχετικά στην «Ε»:
«Στις ευρωεκλογές του Ιουνίου 
αυτό που θα κρίνει σε μεγάλο 
βαθμό τα αποτελέσματα είναι 
η ανεργία που έχει επηρεάσει 

όλες τις χώρες. Χώρες που 
μέχρι τώρα θεωρούνταν ισχυ-
ρές διαθέτοντας αναχώματα 
ενάντια στην ανεργία όπως η 
Γερμανία, αντιμετωπίζουν προ-
βλήματα. Στην Βρετανική οικο-
νομία όπου κυρίαρχη θέση έχει 

η αγορά δεν υπάρχουν τα κοι-
νωνικά αναχώματα και η ανερ-
γία καλπάζει. Η Γαλλία βρίσκε-
ται κι αυτή στον κυκλώνα της 
ανεργίας. Ο Σαρκοζί φαίνεται  
και αυτός ανήμπορος να αντι-
μετωπίσει το φαινόμενο.»

Αποχή από τις εκλογές αναμένεται και στην Ευρώπη
Σημαντικός παράγοντας η ανεργία

«Πράξη Τέταρτη» τη Δευτέρα,
μετά το 1-2 του ΟΣΦΠ
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